
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 12 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no Sala de Eventos da EMBRAPA, do município, CAMPINA GRANDE, Estado PB, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João Coelho de Lemos, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Fabio Brito de Farias - Banco do Brasil
Hermes Alves de Almeida - UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA
José Felinto de Araujo Filho - Prefeitura Municipal
Marco Antonio Albuquerque - Caixa Econômica Federal
Nair Helena Castro Arriel - EMBRAPA ALGODÃO
Padre Antonio Nelson da Silva - DIOCESE DE CAMPINA GRANDE
Valéria de S.G.F Brasil Montenegro - Prefeitura Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CAMPINA
GRANDE e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Os trabalhos da base territorial ainda estava em andamento, sendo focado para a segunda reunião

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Outros. Especifique: Foi levado em consideração pelo presidente, a legislação mais atual do perímetro urbano.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Em função do foco da reunião ser de instalação, a presidência informou aos presentes que, numa segunda reunião e já com os trabalhos da base em fase de
conclusão o tema com relação aos limites intermunicipais e, inclusive o do perímetro urbano será tema de discussão.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?



Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Muito embora a presidência tenha deixado claro da importância do envolvimento da SEPLANCG com o IBGE no sentido de melhorar ainda mais a malha
urbana de Campina Grande, de forma que a Base Territorial do IBGE tenha elementos enriquecedores para a finalização dos seus trabalhos territoriais.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A representação da UEPB ( Universidade Estadual da Paraíba ), garantiu total apoio aos trabalhos do IBGE, numa participação mais estreita pelo resultado
mais eficaz na coleta do Censo 2010, incluindo aí, as áreas de divulgação e o apoio lojístico, a SEPLANCG, garantiu o compromisso de parceria que já existe
com o IBGE dentro do que for necessário, a Caixa, o Banco do Brasil firmaram compromissos lojísticos, o Chanceler da Cúria Diocesana, em nome de Dom
Jayme Vieira Rocha, Bispo Diocesano, com seus 61 municípios fará em todas as suas paróquias o chamamento da sociedade em receber e fornecer aos
IBGE informações realmentes fidedignas, deixando claro que a Santa Sé, usa os dados do IBGE, como referência, para seus trabalhos e, dados atuais serão
sempre benvidos para a formação da cidadania. A EMBRAPA, através da sua gerência potencilizará seus instrumentos de disseminação para os trabalhos
de coleta, incluindo aí as populações rurais.

Outros Assuntos:
Na instalação, o Coordenador da CCE, indagou sobre a importância das instituições envolvidas na parceria com o IBGE, a CMGE será uma canal não mais
temporário e, para isto, a instituição buscará esforços para que estejamos reunidos mais vezes, não somente em épocas de censos demográficos, mas com
as demais pesquisas da instituição. A CMGE será facilitadora para que o IBGE consiga abrir ainda mais as portas dos domicílios paraibanos.

Recomendações ao representante do IBGE:
A UEPB convidará o IBGE para mostrar as ferramentas digitais, entre elas o Banco SIDRA, 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A Universidade Federal de Campina Grande, A Câmara Municipal de Vereadores, está comunicando por ofício, apresentou escusas pelo não
comparecimento ao evento de instalação em função da coincidência com o horário da Sessão ordinária, não estiveram presentes ainda, a Secretária de
Educação e Saúde que não comunicaram os motivos de suas ausências.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


